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W numerze
3 Temat numeru: 

Czas refleksji: kolejna rocznica śmierci
Papieża Polaka

16 Szkolny terminarz

14 Bajtelkowo
świątecznie

15 Asy z 1, 2 i 3 klasy
Konkurs Czytelniczy - Kubuś Puchatek i
przyjaciele
Klasy 1-3 witają hucznie Wiosnę!



Czas refleksji: kolejna rocznica śmierci
Papieża Polaka
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Czas refleksji

Jan Paweł II
(18 maja 1920 – 2 kwietnia 2005)

„Nie lękajcie się! Otwórzcie 
na oścież drzwi Chrystusowi.”

Kim był Jan Paweł II?
Jan Paweł II, właściwie Karol Wojtyła, był papieżem w latach 1978–2005. Pochodził z Wadowic
i był pierwszym papieżem z Polski oraz pierwszym od ponad 450 lat papieżem spoza Włoch.
Był też jednym z papieży, którzy najdłużej kierowali Kościołem.
Znany był z ogromnej otwartości na ludzi, dialogu międzyreligijnego oraz troski o młodzież.
To właśnie z jego inicjatywy powstały Światowe Dni Młodzieży.

Dlaczego był tak ważny?
➤Odegrał istotną rolę w przemianach społecznych
i duchowych w Polsce oraz w Europie,
➤Wspierał dążenia do wolności i godności człowieka,
➤Odbył 104 pielgrzymki zagraniczne,
➤Spotykał się z przedstawicielami różnych religii
i kultur,
➤Papież Franciszek ogłosił go świętym w 2014 roku.

Jan Paweł II jako Polak
➤Jego pierwsza pielgrzymka do Polski w 1979 r. dodała Polakom odwagi i nadziei. Słynne
słowa wypowiedziane w Warszawie: „Niech zstąpi Duch Twój i odnowi oblicze ziemi. Tej
ziemi!” stały się symbolem przemian, które doprowadziły do powstania ruchu Solidarność i w
konsekwencji do upadku komunizmu.
➤9 pielgrzymek do ojczyzny; podczas pontyfikatu odwiedził Polskę dziewięć razy (1979–2002),
spotykając się z milionami wiernych.
➤Wsparcie w trudnych czasach; w okresie stanu wojennego (1981–1983) publicznie modlił się
za Polskę i apelował o pokój oraz prawa człowieka.

Śmierć Jana Pawła II
Słowa „Santo subito!” (czyli „Święty natychmiast!”) pojawiły
się wkrótce po śmierci Jana Pawła II, która nastąpiła
2 kwietnia 2005 roku o godzinie 21:37 w Watykanie. Jego
odejście było ogromnym wydarzeniem dla całego świata –
miliony ludzi poczuły żal i pustkę po stracie papieża, który
przez 27 lat pontyfikatu stał się symbolem nadziei, pokoju
i wiary.

Papież Jan Paweł II 
- inicjator Światowych Dni Młodzieży



        PASOWANIE NA CZYTELNIKA
UCZNIÓW KLAS 1AB

SZKOLNY KONKURS PIĘKNEGO
CZYTANIA

KIERMASZ PALM I OZDÓB
ŚWIĄTECZNYCH
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6 marca w bibliotece szkolnej odbyło się uroczyste
pasowanie na czytelnika uczniów klas pierwszych.

Głównym celem tej uroczystości jest zachęcanie dzieci
do czytania książek  oraz obudzenie w nich pasji do
czytania. Uczniowie podczas spotkania zapoznali się

z księgozbiorem bibliotecznym, regulaminem biblioteki,
sposobem wypożyczania     i odpowiedniego dbania o

książki. Po takim wprowadzeniu przyszli czytelnicy złożyli
uroczyste przyrzeczenie, że będą kochać i szanować

książki, korzystać z ich mądrości i sumiennie wypełniać
obowiązki czytelnika.  W prowadzenie uroczystości

zaangażowane były uczennice kl.IV, które przygotowały
inscenizację „ W krainie książek” oraz cały czas czuwały

nad przebiegiem spotkania.
                             

Już tradycyjnie zaprosiliśmy na kiermasz palm i ozdób
świątecznych podarowanych nam przez panie Martę

Berowską‑Ryndak i Marię Ryndak. Dochód ze
sprzedaży zostanie przeznaczony na potrzeby świetlicy

szkolnej. Bardzo dziękujemy wszystkim 
za wsparcie i udział. Dziękujemy!

24 marca odbył się
Konkurs Pięknego
Czytania dla klas 4-8. 

18 marca w naszej
szkole odbył się
Konkurs Pięknego
Czytania klas 1-3.        

Wyniki konkursu
 klas 1-3

Eliza Salaterska 
Aleksandra Zbylut 

Wyniki konkursu klas 4-8Prace klas 4-8 



FESTIWAL ZAWODÓW 2026 W KRAKOWIE 
PONAD 120 WYSTAWCÓW

DZIEŃ KOLOROWEJ SKARPETKI 
– ŚWIĘTO RÓŻNORODNOŚCI I RADOŚCI

POZNAJEMY PARKI KRAJOBRAZOWE
POLSKI – RELACJA Z ETAPU PARKOWEGO

Z okazji Światowego Dnia Zespołu Downa dzieci                         

z oddziałów przedszkolnych – grup Motylki i Mali

Odkrywcy – przygotowały lekcję otwartą. Podczas zajęć

przedszkolaki dowiedziały się, czym jest zespół Downa,

obejrzały krótki film edukacyjny i wspólnie zaśpiewały

piosenkę o wiośnie. Na zakończenie wykonały kolorowe

skarpetki, korzystając z różnych technik plastycznych.

Zajęcia miały na celu naukę empatii i akceptacji.

Redakcja
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12 marca uczniowie klas 7a, 7b oraz 8 wzięli udział w Festiwalu Zawodów, który odbył się         
w Krakowie. Wydarzenie zostało zorganizowane w przestrzeni EXPO Kraków i zgromadziło
wiele szkół ponadpodstawowych oraz instytucji edukacyjnych z całego regionu.
Podczas festiwalu nasi uczniowie mieli okazję zapoznać się z bogatą ofertą edukacyjną,
różnorodnymi kierunkami kształcenia oraz wymaganiami stawianymi kandydatom. Mogli
porozmawiać z nauczycielami i uczniami prezentowanych szkół, a także zobaczyć pokazy
praktycznych umiejętności w różnych zawodach.
Udział w wydarzeniu był cennym doświadczeniem, które z pewnością pomoże uczniom         
w podjęciu świadomej decyzji dotyczącej wyboru dalszej ścieżki edukacyjnej.

Naszą szkołę w konkursie reprezentowali Liliana Bochenek,

Nikola Żyrkowska i Antoni Kurcab. Uczniowie wykazali się

dużą wiedzą i dobrym przygotowaniem. Konkurs sprawdzał

wiadomości z zakresu przyrody oraz ochrony środowiska.

Uczestnicy rozwiązywali wymagające zadania dotyczące

parków krajobrazowych w Polsce. Jesteśmy dumni z ich

pracy i zaangażowania. Gratulujemy!

Reddakcja
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Wiosenne aktywności
naszych uczniów

klasa 5 - Flypark w Tarnowie 

klasa 6 - Kręgle
poprzedzone seansem
filmowym w Multikinie

klasa 7b Kraków: spacer
Drogą Królewską i
zwiedzanie Ogrodu
Botanicznego UJ

Odziały przedszkolne
Motylki i Mali Odkrywcy 
w Podkarpackiej Troi

Odział przedszkolny
Smerfy - witał wiosnę
sadząc kwiaty



Kask rowerowy to nie ozdoba ani modny dodatek. To podstawowa ochrona

głowy w razie upadku czy zderzenia. Dobrze dobrany kask powinien ciasno

przylegać, ale nie uciskać. Ważne są regulowane paski, system dopasowania z

tyłu głowy. Nowoczesne modele mają lekką konstrukcję i warstwę

pochłaniającą energię uderzenia. Jeden upadek może zmienić wszystko.

Oświetlenie rowerowe to to z kolei coś, co sprawia, że inni w ogóle cię widzą.

Przednia lampka powinna świecić białym światłem i oświetlać drogę, a tylna

czerwoną, żeby kierowcy cię widzieli. Najlepiej wybierać lampki LED z trybem

stałym i migającym oraz z ładowaniem USB. Im lepsza widoczność, tym

mniejsze ryzyko, że dojdzie do wypadku.

Zofia Żyrkowska

Od 3 marca 2026 r. wchodzą w życie znaczące zmiany w przepisach dotyczących hulajnóg elektrycznych w Polsce,
wynikające z nowelizacji Prawa o ruchu drogowym (Dz.U. 2025 poz. 1676). Policja zaostrza zasady, skupiając się na
bezpieczeństwie najmłodszych użytkowników oraz dokumentach. 

Wyższy wiek minimalny: aby legalnie kierować hulajnogą elektryczną po drodze publicznej (ścieżce rowerowej,
jezdni), trzeba mieć ukończone 13 lat (dotychczas było to 10 lat).
Obowiązkowe dokumenty: osoby w wieku 13-18 lat muszą posiadać kartę rowerową lub prawo jazdy kategorii AM,
A1, B1 albo T.
Obowiązkowy kask: dzieci i młodzież poniżej 16. roku życia mają obowiązek noszenia kasku ochronnego.
Zaostrzone kontrole: Policja będzie sprawdzać nie tylko wiek, ale także uprawnienia (karty rowerowe) oraz
zgodność kasku z normami.
Strefy zamieszkania: Dzieci poniżej 13 lat będą mogły korzystać z e-hulajnogi jedynie w strefie zamieszkania i to
tylko pod opieką osoby dorosłej.
Dodatkowo, przepisy te nakładają na rodziców odpowiedzialność za brak dokumentów lub kasku u dzieci. Policja
przypomina również, że prędkość na chodniku musi być zbliżona do prędkości pieszego.

Zofia Żyrkowska
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Bezpiecznie na drodze

ryczna

Oto kluczowe zmiany od 3 marca 2026:



Szkoła areną rozgrywek
sportowych o zasięgu gminnym

Zasady zgłaszania prac:
Każdy uczestnik może zgłosić maksymalnie: 3 zdjęć.
Tematyka zdjęć musi być zgodna z hasłem „Gdzie Woda Spotyka Wiosnę”.
Do konkursu można zgłaszać wyłącznie zdjęcia własnego autorstwa.
Niedozwolona jest sztuczna inteligencja generująca obraz – dopuszcza się jedynie
korekty fotograficzne.
Zdjęcia powinny być dostarczone w formie:

Format: JPG/PNG
Nazwa pliku: imię_nazwisko_tytuł.jpg

Do Biblioteki szkolnej do 3 kwietnia.
Redakcja
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    14 marca w sali gimnastycznej naszej szkoły odbył się Turniej Tenisa Stołowego, w którym wzięli udział
uczniowie szkół podstawowych z terenu Gminy Rzepiennik Strzyżewski. Wydarzenie cieszyło się dużym
zainteresowaniem, a młodzi zawodnicy z zaangażowaniem i sportową postawą rywalizowali o najlepsze wyniki.
Uczestnicy mieli okazję sprawdzić swoje umiejętności, poznać zasady zdrowej rywalizacji oraz spędzić czas w
aktywny sposób.
Zawody przebiegały w dobrej atmosferze, a rozgrywki dostarczyły wielu emocji zarówno uczestnikom, jak                
i obserwatorom. Uczniowie wykazali się dużą determinacją, a także umiejętnością gry fair play. 
Organizatorem wydarzenia było Gminne Centrum Kultury, Czytelnictwa i Promocji w Rzepienniku
Strzyżewskim. 
Turniej tenisa stołowego był wartościowym wydarzeniem sportowym, które z pewnością na długo pozostanie          
w pamięci uczestników.

Redakcja

1 marca 2026 r. w naszej szkole odbyły się III Gminne Halowe
Młodzieżowe Zawody Sportowo‑Pożarnicze Gminy
Rzepiennik Strzyżewski. Wydarzenie zgromadziło młodych
uczestników z miejscowości gminy, którzy z zaangażowaniem
rywalizowali w konkurencjach przygotowanych specjalnie dla
Młodzieżowych Drużyn Pożarniczych. Zawody miały na celu
nie tylko sprawdzenie umiejętności sportowych i
sprawnościowych, lecz także promowanie wartości
związanych z działalnością ochotniczych straży pożarnych.
Rozgrywki przebiegały w dynamicznej i pełnej emocji
atmosferze. Uczestnicy wykazali się dużą determinacją,
szybkością oraz umiejętnością współpracy w zespole. 
Szczególne gratulacje należą się drużynie dziewcząt z Olszyn,
które mimo okrojonego składu wywalczyły trzecie miejsce.
Ich wynik jest dowodem na wytrwałość, pracowitość i
gotowość do działania nawet w trudnych warunkach.

Redakcja

Konkurs fotograficzny „Gdzie Woda Spotyka Wiosnę”

Turniej Tenisa Stołowego

III Gminne Halowe Młodzieżowe Zawody Sportowo‑Pożarnicze 
Gminy Rzepiennik Strzyżewski



GÓRA LODOWA EMOCJI  –  CZEGO NIE
WIDAĆ NA PIERWSZY RZUT OKA?
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Często wydaje nam się, że wiemy, co ktoś czuje, bo widzimy jego zachowanie. Ktoś się
uśmiecha – czyli wszystko jest okej. Ktoś milczy – czyli pewnie ma zły humor. Ale to nie
zawsze tak działa.
Ludzie są trochę jak góry lodowe. Widać tylko czubek – to, co pokazujemy innym. Uśmiech,
żarty, spokój. A pod spodem? Stres, zmęczenie, presja, czasem smutek albo samotność.
Nie zawsze mówimy o tym, co naprawdę czujemy. Czasem nie chcemy wyjść na słabych.
Czasem boimy się, że ktoś nas nie zrozumie. A czasem po prostu łatwiej powiedzieć „nic
się nie stało”.
Warto jednak pamiętać, że każdy ma coś, czego nie widać na pierwszy rzut oka. Dlatego
zanim kogoś ocenimy, dobrze jest się na chwilę zatrzymać i pomyśleć, że ta osoba może
przeżywać coś trudnego.
Bo to, czego nie widać, często jest najważniejsze.

Julia Ryndak

JAKIE SĄ TWOJE SUPER MOCE?

Super mocy nie trzeba udowadniać, porównywać ani mierzyć. One już w Tobie są.
Czasem wystarczy je tylko zauważyć i dać im trochę więcej miejsca w codziennym życiu.

 SUPER MOC:  WYTRWAŁOŚĆ
⭐Nawet jeśli coś jest trudne, próbujesz jeszcze raz. I jeszcze raz. To ogromna siła — większa
niż perfekcja.To oznacza, że potrafisz uczyć się na błędach i iść dalej, nawet gdy nie wszystko
wychodzi od razu.

 SUPER MOC:  WRAŻLIWOŚĆ I  EMPATIA
⭐Zauważasz, kiedy ktoś ma gorszy dzień. Potrafisz wesprzeć, wysłuchać, zrozumieć.
 To super moc, która sprawia, że ludzie czują się przy Tobie bezpiecznie i akceptowani.

⭐SUPER MOC:  KREATYWNE MYŚLENIE
Masz głowę pełną pomysłów. Potrafisz znaleźć nowe rozwiązania, tworzyć, wymyślać,
kombinować. To oznacza, że widzisz świat szerzej, a to umiejętność bardzo cenna — w szkole,
w relacjach i w życiu.

⭐SUPER MOC:  ODWAGA BYCIA SOBĄ
To, że masz swoje zdanie, swoje zainteresowania i swój styl — nawet jeśli różni się od innych.
 To pokazuje, że potrafisz być autentyczny i nie udawać kogoś, kim nie jesteś.

⭐SUPER MOC:  DOBRE SERCE I  ŻYCZLIWOŚĆ
Pomagasz innym, nawet drobnymi gestami.
 Uśmiech, pożyczenie notatek, przytrzymanie drzwi — to małe rzeczy, które mogą odmienić
komuś dzień.

PAMIĘTAJ!
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SZKOLNA  GALERIA ROZMAITOŚCI

Dzień Kobiet

PROJEKTOWE PIĄTKI – KREATYWNOŚĆ W DZIAŁANIU!
 Przedszkolaki i uczniowie klas 1–8 zaprezentowali w ramach
“Projektowych Piątków” swoje grupowe i indywidualne prace!
Ich pomysły, kreatywność i zaangażowanie pokazały, jak wiele talentów
drzemie w naszych uczniach. Wszyscy uczestnicy mogą być dumni
z efektów swojej pracy.

Redakcja

Wszystkiego najlepszego z
okazji Dnia Kobiet oraz

Dnia Mężczyzn dużo
zdrowia spełnienia marzeń. 

życzy Redakcja Gadżetki.

Dzień
Mężczyzn



SZKOLNA  GALERIA ROZMAITOŚCI
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Dziennikarki: Na jakim instrumęcie grasz?
Justyna: Gram na skrzypcach.
Dziennikarki: Kiedy zaczęła się twoja przygoda z graniem na skrzypcach?
Justyna: Moja przygoda rozpoczęła się około półtora roku temu, jednak skrzypcami interesowałam się
już dużo wcześniej.
Dziennikarki: Jak często ćwiczysz grę w domu?
Justyna: Ćwiczę codziennie  około jednej  godziny. Dzięki ćwiczeniom nabieram większej wprawy i
uczę się nowych utworów.
Dziennikarki: Co jest twoją największą motywacją do dalszych ćwiczeń?
Justyna: Moją największą motywacją jest to, że granie sprawia mi przyjemność i bardzo lubię to robić.
Dziennikarki: Dlaczego wybrałaś akurat ten instrument?
Justyna: Już od dawna podobało mi się jego brzmienie tego instrumentu i marzyłam, aby zacząć uczyć
się na nim grać.
Dziennikarki: Dziękujemy bardzo za wywiad!

Dziennikarki: Na  jakimi nstrumencie grasz?
Nadia: Gram na flecie poprzecznym. 
Dziennikarki: Kiedy zaczęła się twoja przygoda z graniem na flecie poprzecznym?
Nadia: Moja przygoda rozpoczeła się dwa lata temu, kiedy dołączyłam do orkiestry dętej.
Dziennikarki: Jak często ćwiczysz grę w domu?
Nadia: Jeżeli chodzi o ćwiczenia w domu, to staram się ćwiczyć systematycznie po 20 minut.
Dziennikarki: Co jest twoją największą motywacją do dalszych ćwiczeń?
Nadia: Najbardziej motywuje mnie pasja, bo dzięki niej uwielbiam do robić.
Dziennikarki: Dlaczego wybrałaś akurat ten instrument?
Nadia: Bardzo podobało mi się brzmienie fletu.
Dziennikarki: Dziękujemy bardzo za wywiad!

Dziennikarki: Na jakim instrumencie grasz?
Julita: Gram na puzonie.
Dziennikarki: Kiedy zaczęła się twoja przygoda z graniem na puzonie?
Julita: Moja przygoda z grą na puzonie rozpoczęła się około dwa lata temu. Aktualnie jestem
członkiem orkiestry dętej.
Dziennikarki: Jak często ćwiczysz grę w domu?
Julita: Staram się ćwiczyć codziennie po 30 minut, lecz często mi się nie chce.
Dziennikarki: Co jest twoją największą motywacją do dalszych ćwiczeń?
Julita: Najbardziej motywują mnie występy, koncerty wraz z orkiestrą.
Dziennikarki: Dziękujemy bardzo za wywiad! Julia Mikos

MUZYCZNE‌  ‌TALENTY‌ ‌
SĄ‌  ‌WŚRÓD‌  ‌NAS 

JUSTYNA

JULITA

NADIA



SZKOLNA  GALERIA ROZMAITOŚCI

Wiosna w Liczbach

Warsztaty tworzenia palm wielkanocnych w świetlicy szkolnej

12 godzin – średnia długość dnia na początku wiosny.
3 miesiące – tyle trwa kalendarzowa wiosna.
15°C – przeciętna temperatura wiosennego dnia w Polsce (kwiecień/maj).
4 pory roku – wiosna jest jedną z nich.
21 marca – pierwszy dzień kalendarzowej wiosny.
100% – tyle radości daje pierwsze ciepłe słońce.
5 zmysłów – wszystkimi można „poczuć” wiosnę.
7 kolorów – tyle ma tęcza, często widoczna po wiosennych deszczach.
2 bociany – najczęściej tworzą jedną parę wracającą na to samo gniazdo.
1 uśmiech – tyle trzeba, żeby poczuć, że nadeszła wiosna
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Zofia, Milena, Natalia ,

8 marca 2026 r. w świetlicy szkolnej odbyły się

warsztaty tworzenia palm wielkanocnych, które

poprowadziły panie Maria Ryndak i Marta Berowska.

Dzieci, pod ich życzliwym okiem, wykonały piękne i

kolorowe palmy ozdobione kwiatami z bibuły. Każdy

uczestnik mógł zabrać swoją własnoręcznie

przygotowaną palmę do domu. Atmosfera wyjatkowo

twórcza, a zajęcia przyniosły dzieciom wiele

satysfakcji.
 Redakcja

27 marca uczniowie naszej szkoły uczestniczyli w wydarzeniu
podsumowującym obchody Miesiąca Języka Ojczystego. Podczas
przerw, uczniowie mieli możliwość sprawdzenia swoich
umiejętności językowych poprzez udział w zadaniach
zawierających łamańce językowe oraz różnorodne trudności
ortograficzne. Aktywności te miały na celu rozwijanie kompetencji
językowych, zwiększanie świadomości poprawności językowej
oraz wzmacnianie zainteresowania językiem polskim.
Całość wydarzenia została przygotowana przez uczennice klas VI
i VII, które opracowały zadania. Ich zaangażowanie, pomysłowość
oraz umiejętność pracy zespołowej znacząco przyczyniły się do
atrakcyjnego przebiegu spotkania.
Zajęcia zostały zrealizowane w ramach projektu „Podniesienie
jakości kształcenia ogólnego w szkołach podstawowych
prowadzonych przez Gminę Rzepiennik Strzyżewski”.

Redakcja

Marzec - Miesiącem Języka Ojczystego
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        Egipt – Sham El-Nessim: Choć to święto wiosny wywodzące się z czasów faraonów,
przypada ono w poniedziałek po Wielkanocy prawosławnej. Egipcjanie (chrześcijanie i
muzułmanie) malują jaja i jedzą „feseekh” – tradycyjną soloną rybę. 

      Francja – Gigantyczny Omlet: W miejscowości Bessières co roku przygotowuje się
olbrzymi omlet z tysięcy jaj (często ponad 15 000!), którym częstowani są mieszkańcy          
i turyści.

      Hiszpania – Taniec Śmierci (Dansa de la Mort) w Verges: W Wielki Czwartek          
w katalońskim miasteczku Verges odbywa się przerażający i fascynujący taniec. Pięć osób
przebranych za szkielety tańczy w rytm bębnów, niosąc kosy, zegary bez wskazówek          
i popiół. Ma to przypominać o tym, że śmierć dotyczy każdego, bez względu na status.

         Polska – Niedziela Palmowa: Niedziela przed Wielkanocą, podczas której święci się
palmy (tradycyjnie z wierzbowych gałązek).
Triduum Paschalne: Najważniejsze dni w kościele katolickim – Wielki Czwartek, Wielki Piątek
(upamiętniający mękę Chrystusa) i Wielka Sobota.
Rezurekcja: Uroczysta msza św. odprawiana w niedzielę rano (lub w sobotę wieczorem po
zmroku), obwieszczająca zmartwychwstanie.
Śniadanie wielkanocne (niedziela): Uroczysty posiłek w gronie rodzinnym, rozpoczynający
się dzieleniem się poświęconym jajkiem i składaniem życzeń.
Śmigus-Dyngus (Lany Poniedziałek): Tradycja oblewania się wodą w Poniedziałek
Wielkanocny symbolizuje oczyszczenie z brudu, grzechu i chorób. 

           Włochy (Sycylia) – Taniec Diabłów: W miasteczku Prizzi odbywa się Abballu de daivuli.
Mieszkańcy w przerażających maskach i czerwonych strojach uosabiają diabły, które
„udręczają dusze” (zmuszając przechodniów do kupowania im drinków), dopóki nie zostaną
przepędzone przez anioły i zmartwychwstałego Chrystusa.
                                                                                                                         
                                                                                                                             Aleksandra Zbylut
                                                                                                                               Natalia Mikrut 
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Wielkanocne ciekawostki
 ciekawostki związane z Wielkanocą z różnych stron świata
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Gadżetka 14 marzec 2026

Narysuj to co
kojarzy ci się ze

świętami
wielkanocnymi

Natalia Mikrut 
Aleksandra Zbylut 
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KONKURS CZYTELNICZY - KUBUŚ PUCHATEK
I PRZYJACIELE

WITAMY WIOSNĘ

  3 marca w naszej szkole odbył się konkurs czytelniczy
poświęcony przygodom mieszkańców Stumilowego Lasu pt.
„Kubuś Puchatek i Przyjaciele”. Wydarzenie przyciągnęło wielu
fanów literatury, którzy zmierzyli się z serią pytań i zagadek
dotyczących losów Kubusia, Prosiaczka i reszty paczki.
Uczestnicy musieli wykazać się doskonałą pamięcią do
szczegółów oraz znajomością zabawnych cytatów z książki.
Całe spotkanie przebiegło w super atmosferze – było mnóstwo
śmiechu, zdrowej rywalizacji i pozytywnej energii. Dzięki
świetnemu przygotowaniu uczniów konkurs stał się
prawdziwym świętem czytelnictwa, a wspólna zabawa
udowodniła, że przygody małego misia bawią i uczą kolejne
pokolenia.

 Zofia, Milena, Natalia

15

Oto lista laureatów:
I miejsce – Antonina Sobieraj kl. IIIa

II miejsce – Tymoteusz Bajorek kl. IIb
III miejsce – Alan Bąk kl. IIIa

Wyróżnienia
Paweł Bąk kl. IIIa 

Milena Wiejacka kl. IIa
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Ważne wydarzenia w życiu szkoły
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26/03/2026 r. – Niedziela Palmowa

2/04 - 7/04/2026 - Przerwa świąteczna

22/04/2026 - Światowy Dzień Ziemi

1-3/05/2026 - Święta Majowe

11-13/05/2026 - Egzamin Ósmoklasisty

22/05/2026 - IV Międzyszkolny  Konkurs

Recytatorski poezji Karola Wojtyły - św. Jana

Pawła II

28/05/2026- IV Gminny Konkurs Recytatorski 

im. Marty Gogoli “Polscy Poeci Dzieciom”

    Z okazji Świąt Wielkanocnych życzymy Wam
dużo spokoju, zdrowia i radości.

    Niech ten wiosenny czas przyniesie nadzieję,
ciepło i piękne chwile spędzone w gronie

najbliższych. Wesołego Alleluja!
Redakcja Gadżetki


	Festiwal Zawodów 2026 w Krakowie
	PASOWANIE NA CZYTELNIKA           UCZNIÓW KLAS 1AB
	6 marca w bibliotece szkolnej odbyło się uroczyste pasowanie na czytelnika uczniów klas pierwszych. Głównym celem tej uroczystości jest zachęcanie dzieci  do czytania książek  oraz obudzenie w nich pasji do czytania. Uczniowie podczas spotkania zapoznali się                              z księgozbiorem bibliotecznym, regulaminem biblioteki, sposobem wypożyczania     i odpowiedniego dbania o książki. Po takim wprowadzeniu przyszli czytelnicy złożyli uroczyste przyrzeczenie, że będą kochać i szanować książki, korzystać z ich mądrości i sumiennie wypełniać obowiązki czytelnika.  W prowadzenie uroczystości zaangażowane były uczennice kl.IV, które przygotowały                                  inscenizację „ W krainie książek” oraz cały czas czuwały nad przebiegiem spotkania.

	SZKOLNY KONKURS PIĘKNEGO     CZYTANIA
	24 marca odbył się Konkurs Pięknego Czytania dla klas 4-8.
	18 marca w naszej szkole odbył się Konkurs Pięknego Czytania klas 1-3.

	KIERMASZ PALM I OZDÓB ŚWIĄTECZNYCH
	Już tradycyjnie zaprosiliśmy na kiermasz palm i ozdób świątecznych podarowanych nam przez panie Martę Berowską‑Ryndak i Marię Ryndak. Dochód ze sprzedaży zostanie przeznaczony na potrzeby świetlicy szkolnej. Bardzo dziękujemy wszystkim  za wsparcie i udział. Dziękujemy!
	-   4   -

	FESTIWAL ZAWODÓW 2026 W KRAKOWIE
	PONAD 120 WYSTAWCÓW
	Zasady zgłaszania prac:
	SZKOLNA  GALERIA ROZMAITOŚCI
	Wszystkiego najlepszego z okazji Dnia Kobiet oraz Dnia Mężczyzn dużo zdrowia spełnienia marzeń.  życzy Redakcja Gadżetki.
	PROJEKTOWE PIĄTKI – KREATYWNOŚĆ W DZIAŁANIU!
	Przedszkolaki i uczniowie klas 1–8 zaprezentowali w ramach “Projektowych Piątków” swoje grupowe i indywidualne prace!                                   Ich pomysły, kreatywność i zaangażowanie pokazały, jak wiele talentów drzemie w naszych uczniach. Wszyscy uczestnicy mogą być dumni                       z efektów swojej pracy. Redakcja
	-   10   -


	SZKOLNA  GALERIA ROZMAITOŚCI

	MUZYCZNE  TALENTY  SĄ  WŚRÓD  NAS
	Dziennikarki: Na jakim instrumęcie grasz? Justyna: Gram na skrzypcach. Dziennikarki: Kiedy zaczęła się twoja przygoda z graniem na skrzypcach? Justyna: Moja przygoda rozpoczęła się około półtora roku temu, jednak skrzypcami interesowałam się już dużo wcześniej. Dziennikarki: Jak często ćwiczysz grę w domu? Justyna: Ćwiczę codziennie  około jednej  godziny. Dzięki ćwiczeniom nabieram większej wprawy i uczę się nowych utworów. Dziennikarki: Co jest twoją największą motywacją do dalszych ćwiczeń? Justyna: Moją największą motywacją jest to, że granie sprawia mi przyjemność i bardzo lubię to robić. Dziennikarki: Dlaczego wybrałaś akurat ten instrument? Justyna: Już od dawna podobało mi się jego brzmienie tego instrumentu i marzyłam, aby zacząć uczyć się na nim grać. Dziennikarki: Dziękujemy bardzo za wywiad!
	Dziennikarki: Na  jakimi nstrumencie grasz? Nadia: Gram na flecie poprzecznym.  Dziennikarki: Kiedy zaczęła się twoja przygoda z graniem na flecie poprzecznym? Nadia: Moja przygoda rozpoczeła się dwa lata temu, kiedy dołączyłam do orkiestry dętej. Dziennikarki: Jak często ćwiczysz grę w domu? Nadia: Jeżeli chodzi o ćwiczenia w domu, to staram się ćwiczyć systematycznie po 20 minut. Dziennikarki: Co jest twoją największą motywacją do dalszych ćwiczeń? Nadia: Najbardziej motywuje mnie pasja, bo dzięki niej uwielbiam do robić. Dziennikarki: Dlaczego wybrałaś akurat ten instrument? Nadia: Bardzo podobało mi się brzmienie fletu. Dziennikarki: Dziękujemy bardzo za wywiad!
	Dziennikarki: Na jakim instrumencie grasz? Julita: Gram na puzonie. Dziennikarki: Kiedy zaczęła się twoja przygoda z graniem na puzonie? Julita: Moja przygoda z grą na puzonie rozpoczęła się około dwa lata temu. Aktualnie jestem członkiem orkiestry dętej. Dziennikarki: Jak często ćwiczysz grę w domu? Julita: Staram się ćwiczyć codziennie po 30 minut, lecz często mi się nie chce. Dziennikarki: Co jest twoją największą motywacją do dalszych ćwiczeń? Julita: Najbardziej motywują mnie występy, koncerty wraz z orkiestrą. Dziennikarki: Dziękujemy bardzo za wywiad!
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	SZKOLNA  GALERIA ROZMAITOŚCI
	ciekawostki związane z Wielkanocą z różnych stron świata
	Egipt – Sham El-Nessim: Choć to święto wiosny wywodzące się z czasów faraonów, przypada ono w poniedziałek po Wielkanocy prawosławnej. Egipcjanie (chrześcijanie i muzułmanie) malują jaja i jedzą „feseekh” – tradycyjną soloną rybę.
	Francja – Gigantyczny Omlet: W miejscowości Bessières co roku przygotowuje się olbrzymi omlet z tysięcy jaj (często ponad 15 000!), którym częstowani są mieszkańcy                        i turyści.
	Hiszpania – Taniec Śmierci (Dansa de la Mort) w Verges: W Wielki Czwartek                                w katalońskim miasteczku Verges odbywa się przerażający i fascynujący taniec. Pięć osób przebranych za szkielety tańczy w rytm bębnów, niosąc kosy, zegary bez wskazówek                            i popiół. Ma to przypominać o tym, że śmierć dotyczy każdego, bez względu na status.
	Polska – Niedziela Palmowa: Niedziela przed Wielkanocą, podczas której święci się palmy (tradycyjnie z wierzbowych gałązek). Triduum Paschalne: Najważniejsze dni w kościele katolickim – Wielki Czwartek, Wielki Piątek (upamiętniający mękę Chrystusa) i Wielka Sobota. Rezurekcja: Uroczysta msza św. odprawiana w niedzielę rano (lub w sobotę wieczorem po zmroku), obwieszczająca zmartwychwstanie. Śniadanie wielkanocne (niedziela): Uroczysty posiłek w gronie rodzinnym, rozpoczynający się dzieleniem się poświęconym jajkiem i składaniem życzeń. Śmigus-Dyngus (Lany Poniedziałek): Tradycja oblewania się wodą w Poniedziałek Wielkanocny symbolizuje oczyszczenie z brudu, grzechu i chorób.
	Włochy (Sycylia) – Taniec Diabłów: W miasteczku Prizzi odbywa się Abballu de daivuli. Mieszkańcy w przerażających maskach i czerwonych strojach uosabiają diabły, które „udręczają dusze” (zmuszając przechodniów do kupowania im drinków), dopóki nie zostaną przepędzone przez anioły i zmartwychwstałego Chrystusa.
	Aleksandra Zbylut                                                                                                                                Natalia Mikrut
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